



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΠΕΤΡΟΣ ΣΠΑΝΑΚΗΣ**

Βουλευτής Β3΄ Νοτίου Τομέα Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

*Αθήνα, 15 Φεβρουαρίου 2021*

### **ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς: τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη**

**Θέμα: «Βελτίωση της λειτουργίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης ώστε να διευκολύνεται το έργο των Δήμων της Αττικής»**

Κύριε Υπουργέ,

Οι Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, αποτελούν κρίσιμο παράγοντα για την άσκηση της πολιτικής των φορέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Το εποπτικό τους έργο σχετικά με τη δραστηριότητα των Δήμων πρέπει να έχει ως στόχο τη διασφάλιση της νομιμότητας, χωρίς βέβαια να τίθεται εν αμφιβόλω η συνταγματικώς προβλεπόμενη ανεξαρτησία τους και φυσικά χωρίς να κωλυσιεργούν και να επιβραδύνουν οι Αποκεντρωμένες Διοικήσεις τη δράση τους και την παραγωγή έργου από αυτούς.

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής έχει στην αρμοδιότητά της 66 Δήμους, την Περιφέρεια Αττικής καθώς και όλα τα υποκείμενα, προς αυτούς τους ΟΤΑ, Νομικά Πρόσωπα. Το έργο των φορέων αυτών, καθώς και η ταχύτητα και αποτελεσματικότητά τους, αποτελούν κρίσιμους παράγοντες για την εύρυθμη λειτουργία της κοινωνίας μας και συντελούν αποφασιστικά στην ποιότητα της ζωής και της καθημερινότητας των πολιτών, καθώς και στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

Όμως, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση έχει βρεθεί τελευταία σε δύσκολη θέση καθώς δέχεται επανειλημμένα παράπονα από διάφορους αυτοδιοικητικούς φορείς της Αττικής, οι οποίοι διαμαρτύρονται έντονα για το ότι η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, με τον σημερινό τρόπο λειτουργίας της, επιφέρει σημαντική καθυστέρηση

και επιβράδυνση στο έργο των Δήμων. Εγκρίσεις κρίσιμων αποφάσεων συλλογικών οργάνων των Δήμων, όπως προϋπολογισμών, κανονιστικών αποφάσεων, δημοσιεύσεις αποφάσεων υπηρεσιακών μεταβολών, κυκλοφοριακές ρυθμίσεις κ.λπ. καθυστερούν για μήνες, με αποτέλεσμα το έργο των 66 Δήμων και των Νομικών τους Προσώπων να μην προχωρά, με ό,τι αρνητικό αυτό συνεπάγεται για την εξυπηρέτηση των πολιτών, την καθημερινότητά τους και την ποιότητα της ζωής τους.

**Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- 1) Πόσες υποθέσεις των Δήμων (και των νομικών τους προσώπων) παραμένουν σήμερα εκκρεμείς (προς διεκπεραίωση) στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής;**
- 2) Πόσες υποθέσεις των Δήμων (και των νομικών τους προσώπων) διεκπεραίωσε η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής το τελευταίο έτος και πόσες εξ αυτών διεκπεραιώθηκαν εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών;**
- 3) Ποιος ήταν ο μέσος χρόνος ανταπόκρισης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής για τη διεκπεραίωση των ως άνω υποθέσεων των Δήμων και ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει, ώστε ο χρόνος ανταπόκρισης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής να μειωθεί;**
- 4) Ποιες νομοθετικές πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε προκειμένου να επιλυθούν προβλήματα τέτοιου είδους, που οδηγούν στην κωλυσιεργία του έργου των Δήμων της Αττικής;**

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Βασίλειος-Πέτρος Ν. Σπανάκης**

Πολιτικό Γραφείο

Καραγεώργη Σερβίας 7 (6ος όροφος), Τ.Κ. 105 63 - Αθήνα (Σύνταγμα)

Τηλ. 2104836000, Φαξ: 2104836001, [www.vspanakis.gr](http://www.vspanakis.gr), e-mail: [spanakis@parliament.gr](mailto:spanakis@parliament.gr)